
 
 II OLIMPÍADA D’HISTÒRIA DEL MÓN CONTEMPORANI 2019 

 

Les preguntes s’han de contestar en un full òptic 

Les respostes en blanc o errades no resten (però evidentment no sumen) 

 

1) A la societat de l’antic règim l’estament més privilegiat era: 

 

  A. El poble 

  B. El lumpenproletariat 

  C. Els mercaders 

  D. La noblesa 

 

2) La monarquia absoluta concentrava: 

 

  A. Tots els poders 

  B. Una saviesa infinita 

  C. Un poder executiu 

  D. El poder judicial 

 

3) Abans de la Revolució Francesa, els borbons regnaven a: 

 

  A. França i Prússia 

  B. França, Espanya, Nàpols i Sicília 

  C. França, Luxemburg, Baviera i Wurtemberg 

  D. Xina i Japó 

 

4) Rousseau propugnava que l’Estat era fruit de: 

 

  A. La voluntat divina 

  B. La dictadura del proletariat 

  C. Un pacte entre els ciutadans 

  D. Les decisions de la tecnocràcia 

 

5) Adam Smith defensava: 

  

  A. Poca intervenció de l’estat en l’economia 

  B. Una planificació centralitzada 

  C. La creació de falansteris 

  D. L’autarquia 

 

6) En la primera revolució industrial fou molt important: 

 



 
  A. L’avió 

  B. L’ordinador 

  C. El molí de vent 

  D. El teler mecanitzat 

 

7) Amb la primera revolució industrial apareixen: 

 

  A. Parcs tecnològics 

  B. Tallers artesanals 

  C. Kolkhoz 

  D. Fàbriques 

 

8) El detonant de la Revolució Francesa fou: 

 

  A. Una revolta fiscal 

  B. Una revolta obrera 

  C. La invasió prussiana 

  D. La revolta dels armilles grogues 

 

9) La Constitució Civil del Clergat es va aprovar a França el: 

 

  A. 1768 

  B. 1790 

  C. 1814 

  D. 1870 

 

10) Gran Bretanya va reconèixer la independència dels Estats Units per la: 

 

  A. Pau d’Utrecht 

  B. Pau de Trianon 

  C. Pau de Sèvres 

  D. Pau de Versalles 

 

11) Els Estats Units aprovaren la seva Constitució el: 

 

  A. 1715 

  B. 1763 

  C. 1789 

  D. 1865 

 

12) Napoleó aconseguí el poder el 1799 mitjançant: 

 



 
  A. Unes eleccions amb sufragi universal masculí 

  B. Aclamació popular 

  C. Un cop d’estat 

  D. Un referèndum 

 

13) El 1815 es restaurà a França: 

 

  A. La república unitària 

  B. El consolat 

  C. L’imperi napoleònic 

  D. La monarquia borbònica 

 

14) Un d’aquests països no s’independitzà d’Espanya: 

 

  A. Mèxic 

  B. Brasil 

  C. Paraguai 

  D. Xile 

 

15) Prússia, abans d’unificar Alemanya, va derrotar: 

 

  A. Dinamarca, Àustria i França 

  B. Suècia, Hongria i França 

  C. Estats Units i Gran Bretanya 

  D. Polònia, Txecoslovàquia i Àustria 

 

16) Amb la unificació italiana desaparegueren: 

 

  A. El Regne de les Dues Sicílies i els estats del Papa 

  B. La República de Venècia i el Ducat de Milà 

  C. San Marino i Mònaco 

  D. Sildàvia i Latvèria 

 

17) La I Internacional fou impulsada principalment per: 

 

  A. Mao i Stalin 

  B. Marx i Bakunin 

  C. Trotski i Kamenev 

  D. Mitterrand i Carrillo 

 

18) El sufragisme s’inicià principalment a: 

 



 
  A. Regne Unit i Estats Units 

  B. França i Bèlgica 

  C. Espanya i Portugal 

  D. L’URSS i Xina 

 

19) La Comuna de París va esser: 

 

  A. Un tipus de Govern de França 

  B. Un cop d’estat militar 

  C. Una guerra entre França i Prússia 

  D. Una revolució social 

 

20) Els marxistes i els anarquistes proposaven: 

 

  A. la desaparició de la propietat privada 

  B. La creació de multinacionals 

  C. La formació de feus 

  D. El lloguer turístic 

 

21) La segona revolució industrial es fonamentà en: 

 

  A. El carbó i el vapor 

  B. El petroli i l’electricitat 

  C. L’energia nuclear 

  D. L’energia solar 

 

22) A Àfrica, el colonialisme italià fou derrotat per: 

 

  A. Egipte 

  B. Somàlia 

  C. Madagascar 

  D. Etiòpia 

 

23) Foren colònies alemanyes abans de la Primera Guerra Mundial: 

  

  A. Togo i Camerun 

  B. Senegal i Gàmbia 

  C. Guinea i Gabon 

  D. Marroc i Algèria 

 

24) Quina  potència europea fou derrotada pel Japó en la guerra de 1904-1905? 

 



 
  A. Prússia 

  B. Rússia 

  C. Itàlia 

  D. Regne  Unit  

 

25) Rússia i el Regne Unit, com a imperis colonials, rivalitzaren a: 

 

  A. L’oceà Atlàntic 

  B. Europa oriental 

  C. Àsia central 

  D. Amèrica central 

 

26) Quina era la principal potència naval europea abans de l’esclat de la Primera 

Guerra mundial? 

 

  A. Suïssa 

  B. El Regne Unit 

  C. Alemanya 

  D. França 

 

27) A quina d’aquestes ciutats tengué lloc un atemptat que precipità l’inici de la 

Primera Guerra Mundial? 

 

  A. Zagreb 

  B. Belgrad 

  C. Sarajevo 

  D. Skopje 

 

 

28) Al costat de quin exèrcit varen combatre tropes australianes durant la Primera 

Guerra Mundial? 

 

  A. Amb l’exèrcit britànic 

  B. Amb l’exèrcit espanyol 

  C. Amb l’exèrcit japonès 

  D. Amb l ’exèrcit alemany 

 

29) Què defensava el sionisme? 

 

  A. El dret de la Xina a la independència 

  B. El dret dels jueus a tenir un Estat propi   

  C. El dret a l’autonomia de la ciutat suïssa de Sion 



 
  D. El dret a l’autodeterminació de les nacions de l’antic         

Imperi Austrohongarès 

 

 

30) On tenia la seva seu la Societat de Nacions? 

 

  A.  Londres 

  B.  París  

  C.  Roma 

    D. Ginebra 

 

 

31) Quin territori alemany va ser desmilitaritzat arran del Tractat de Versalles? 

 

  A. Prússia 

  B. Baviera 

  C. Renània 

  D. Saxònia 

 

32) Qui era el tsar de Rússia en començar l’any 1917? 

 

  A. Nicolau I 

  B. Nicolau II 

  C. Alexandre II 

  D. Alexandre III 

 

33) Què era la Duma? 

 

  A. La guàrdia imperial russa 

  B. El nom amb què era coneguda popularment la tsarina        

Alexandra 

  C. Una assemblea legislativa 

  D. La policia secreta del règim tsarista 

 

34) Quin tractat va implicar la retirada russa de la Primera Guerra Mundial? 

 

  A. El Tractat de Versalles 

  B. El Tractat de Brest-Litovsk 

  C. El Tractat de Trianon 

  D. El Tractat de Sèvres 

 

35) Quina Internacional va impulsar Lenin? 



 
 

  A. La Primera Internacional 

  B. La Segona Internacional 

  C. La Tercera Internacional 

  D. La Quarta Internacional 

  

36) Quin nom rebia l’art oficial soviètic a l’època d’Stalin? 

 

  A. Art bolxevic 

   B. Realisme socialista 

  C. Naturalisme soviètic 

  D. Expressionisme abstracte 

 

37) Quin d’aquests sectors productius va patir més dificultats als Estats Units 

durant els anomenats “feliços anys vint”? 

 

  A. La indústria de l’automòbil 

  B. La producció d’electricitat 

  C. La producció de petroli 

  D. L’agricultura 

 

38) Quan va tenir lloc el “dijous negre” de Wall Steet? 

 

  A. El 3 de febrer de 1927 

  B. El 2 de setembre de 1928 

  C. El 14 de juliol de 1929 

  D. El 24 d’octubre de 1929 

 

 

39) Quin nom va rebre la política econòmica impulsada per Franklin Delano 

Rossevelt? 

 

  A. New Economic Policy 

  B. Warm capitalism 

  C. New Deal 

  D. Alliance for Progress 

 

40) Quin nom tenia la coalició d’esquerres que va guanyar les eleccions de 1936 a 

França? 

 

  A. Front d’Esquerres 

  B. Front Popular 



 
  C. Front Socialista 

  D. Front Animalista 

 

41) Quina forma d’estat tenia Itàlia entre 1922 i 1943? 

 

  A. Era una República presidencialista 

  B. Era una República parlamentària 

  C. Era una República socialista 

  D. Era una monarquia 

 

42) Com era conegut Mussolini entre els seus partidaris? 

 

  A. Il Divino 

  B. Il Duce 

  C. Il Generale 

  D. Il Cavaliere 

 

43) Amb quin nom era conegut el règim polític que hi va haver a Alemanya des 

del final de la Primera Guerra Mundial fins a l’arribada de Hitler al poder? 

 

  A. República de Saló 

  B. República de Weimar 

  C. Segon Reich 

  D. Imperi Bizantí 

 

44) Què era el Reichstag? 

 

  A. L’aviació militar alemanya 

  B. La policia política alemanya 

  C. La principal marca de cervesa alemanya 

  D. El parlament alemany 

 

45) Què significaven les tres “K” que definien el rol reservat a les dones a 

l’Alemanya de Hitler? 

 

  A. Cançons, costura i curanderisme 

  B. Gimnàstica, excursions i meditació transcendental 

  C. Fills, església i cuina 

  D. Infermeria, biblioteconomia i magisteri 

 

46) Quin nom tenia el sistema de defensa establert per França per evitar una 

invasió alemanya abans de la Segona Guerra Mundial? 



 
 

  A. Línia Maginot 

  B. Línia Petain 

  C. Línia Chevrolet 

  D. Línia Leclerc 

 

47) On es trobava la base militar de Pearl Harbor? 

  

  A. A Nova Guinea 

  B. A Hawaii 

  C. A les Filipines 

  D. A Guadalcanal 

 

48) Quin nom va rebre el pla de reconstrucció econòmica europea impulsat pels 

Estats Units després de la Segona Guerra Mundial? 

 

  A. Pla Kissinger 

  B. Pla Truman 

  C. Pla Dylan 

  D. Pla Marshall 

 

49) Qui va liderar la Revolució Cubana de 1959? 

 

  A. José Martí 

  B. Fidel Castro 

  C. Pablo Milanés 

  D. Carlos Manuel de Céspedes 

 

 

50) A quin país es va adoptar el sistema de segregació racial conegut com 

Apartheid? 

 

  A. Estats Units d’Amèrica del Nord 

  B. Austràlia 

  C. Camerun 

  D. Sudàfrica 
 

  

 


